

Работникам ЧГРЭС, погившим в годы Великой Отечественной войны



АДРЕС: город Челябинск, улица Российской, дом 4
НАДПИСЬ: «Трудящиеся ордена Ленина ЧГРЭС всегда будут помнить имена
членов своего коллектива, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.
(список фамилий)

Памятник размещен в сквере на пересечении улиц Российской и Новомеханической.

Историческая справка: ЧГРЭС (Челябинская государственная районная электростанция) является первенцем плана ГОЭЛРО на Южном Урале. Решение о ее сооружении было принято Советом Труда и Обороны 6 мая 1927. 6 ноября 1927 года в честь 10-летия Октября состоялась торжественная закладка главного корпуса Челябинской ГРЭС. Строительство ЧГРЭС возглавлял Я. Д. Березин. Начальником энергостроительства был назначен Николай Николаевич Гинтовт. В 1928 году возведен главный корпус первой очереди, в основном были готовы главная плотина и водоприемник. В 1929 году завершена отделка главного корпуса первой очереди и разгрузарая, вчерне готово распределительство 10 и 3 кВ. 15 сен-

тября 1930 года первый генератор станции мощностью 24 МВт дал промышленный ток. Через два года с пуском 4-го турбогенератора мощность ЧГРЭС составила 100 МВт, а в 1935 г. станция вышла на проектную отметку. В годы войны коллектив энергетиков разработал и внедрил методы ускоренного ремонта оборудования и за счет об разцового содержания и грамотной эксплуатации агрегатов повысил среднегодовой коэффициент использования установленной мощностей до 98 %. Это был лучший результат в то время. За бесперебойное электроснабжение промышленности в годы войны ЧГРЭС в 1945 награждена орденом Ленина.

Фото: В. Б. Феркель